

柬埔寨和泰国同意“无条件”停火

新华社电 在马来西亚总理安瓦尔主持下,柬埔寨和泰国28日举行会晤并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火,结束两国持续数日的边境冲突。

当日下午,柬埔寨首相洪玛奈与泰国代理总理普坦分别率领高级代表团出席在马来西亚布特拉加亚举行的柬泰边境局势特别会议。中国驻马来西亚大使欧阳玉靖出席会议并发言。

安瓦尔在会后举行的新闻发布会上说,柬泰领导人均表达立即实现停火与恢复常态的立场与意愿。

安瓦尔说,柬泰同意“立刻且无条件”停火,“自2025年7月28日24时(当地时间)起生效”,“这是实现

局势降级、恢复和平与安全的关键第一步”。

安瓦尔说,双方还同意于29日7时召开区域指挥官非正式会议,并于8月4日由柬埔寨主办边境联合委员会会议。他还表示,双方同意恢复两国首长(总理)、外交部长及国防部长之间的直接沟通,并将同马来西亚一道制定详细的停火执行、监督和报告机制,为实现长期和平与问责建立制度基础。

安瓦尔强调,各方代表出席会议彰显对和平、对话和区域稳定的共同承诺。接下来,马来西亚将联合其他东盟成员国协商派遣观察团,确保双方认真履行和平承诺。

洪玛奈表示,此次特别会议达成

良好结果并为推进两国恢复正常关系创造条件。普坦表示,双方本着诚意进行会晤,所取得成果反映了泰国积极寻求和平解决方案的意愿。

在安瓦尔主持下,洪玛奈和普坦在新闻发布会结束后在媒体面前握手。

柬埔寨和泰国24日以来在两国边境地区发生冲突,双方互相指责对方违反国际法。根据双方公布的数据,冲突已造成上百人伤亡,逾10万民众被迫疏散至安全区域。

作为2025年东盟轮值主席国,马来西亚连日来力促柬泰重返谈判轨道,希望以对话缓解紧张局势,并充分发挥东盟在维护区域和平稳定中的作用。

约旦重新向加沙地带空投援助物资

新华社电 约旦27日向巴勒斯坦加沙地带多地进行了3次人道主义援助物资空投,并向加沙地带派遣了一个运送粮食物资的车队。这是最近数月来以色列首次允许约旦向加沙地带空投人道主义物资。

约旦武装部队发表声明说,当天空投是约旦哈希姆慈善组织协调完成的,由多架C-130飞机执行,空投物资包括25吨粮食援助和人道主义物资。其中一次空投与阿联酋空军联合完成。

约旦哈希姆慈善组织当天也发表声明说,该组织与约旦武装部队、联合国世界粮食计划署和慈善组织“世界中央厨房”协调,向加沙地带派遣了一个由60辆装有粮食物资的卡车组成的车队,向加沙地带居民提供紧急援助。

自今年3月起,以色列恢复了对加沙地带的大规模军事行动,并实施长达两个半月的全面封锁,切



断食物、药品、燃料和其他关键物资供应。据《以色列时报》25日报道,以色列将在未来几天允许约旦和阿联酋恢复向加沙地带空投人道主义物资。

最近几周,加沙地带人道主义危机突然加剧,多个国家和国际援助团体谴责以色列的封锁造成“人

道主义灾难”。加沙卫生部门26日发表声明说,过去24小时内又有5人死于饥饿或营养不良。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,约旦持续向加沙地带提供援助物资,共向加沙地带进行了127次空投,与其他国家合作空投267次,派遣了181个车队。

因“花园太丑” 纽约一女子收到2000美元罚款通知

在美国纽约长岛地区的新海德帕克村,一名华人女子张西林(音译,Xilin Zhang)近日收到该村执法部门开出的传票,理由是“违反景观维护规范”,面临高达2000美元的罚款。而讽刺的是,张西林最初正是因为响应当地所在镇政府的号召,才在自己的草坪上种植了大量本地植物。

张女士认为,她的花园改造得非常成功,“吸引了成群的蜜蜂、蝴蝶和鸟类”。新海德帕克村刚上任的村长克里斯托弗则持相反意见,他认为张女士的花园“丑陋至极”,甚至到了不得不罚的程度。

今年以来,长岛地区拿骚县北汉普斯特德镇政府进行了一项环保推广活动,为愿意在自己家种植本地野生植物的家庭提供补助。在收到镇政府的350美元环保补助后,张女士立刻动手改造,铲除了原来“工整漂亮但无

聊的草坪”,种上了多种本地植物,而且刻意保持原生态,没有进行修整。

今年3月,克里斯托弗在村长选举中获胜后,就把目光对准了张女士的花园。“丑陋程度令人难以忍受,我必须直言不讳地说,那个前院看起来太丑陋了。”克里斯托弗在庭审中还对比展示了两户人家花园的照片,“如果你来我们村买房,你更希望和哪一家成为邻居?”

张女士则反驳说,“我们需要鼓励人们做正确的事,为我们自己、为地球做正确的事”。她还在花园里竖起一块牌子来明确表达自己的观点:“这种样子不是忽视不理,而是有意识选择的结果。”

在长岛地区,多家环保公益组织支持张女士的环保理念。在长岛,当地野生植物基本不需要额外浇太多水,也不需要化肥就能自然存活。和

修整漂亮的草坪相比,野生植物对生态环境的益处非常大,不仅不需要消耗水资源,而且能巩固土壤、防止蚊虫、吸引更多的有益生物。

然而新任村长克里斯托弗却坚持认为,如果张女士想要推广她的“原生态环保”理念,就必须把花园修整得更漂亮。

据报道,张女士经过4次法庭申诉后,双方暂时达成和解:村政府暂停执行罚款,但张女士需要将花园里的植物造型作进一步修理,且必须将植物的高度限制在4英尺(约1.2米)之下。

对此,美国网友的意见呈现两极分化,有人认为,“连蜜蜂都喜欢的花园,怎么有人就觉得丑了”,还有人质疑当地的做法是否基于文化和种族偏见,也有网友表示“幸好我不跟这样的人做邻居”“不要拿环保当作自己懒惰的借口”。(红星新闻)

胡塞武装宣布扩大海上打击范围

新华社电 萨那消息:也门胡塞武装27日宣布扩大海上打击范围,目标包括“所有与以色列港口有业务往来的公司所属的船只,不论其国籍或位置”,以此作为对加沙局势升级的回应。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在该组织控制的马西拉电视台发表讲话时说,鉴于巴勒斯坦被占领土,特别是加沙地带持续面临“种族灭绝战争”和封锁,胡塞武装决定进入“对以色列海上封锁的第四阶段”,扩大打击范围。

他呼吁各国企业立即停止与以色列港口的所有业务往来,“否则将面临打击”。

萨雷亚强调,胡塞方面的行动“基于人道主义立场,是对巴勒斯坦人民的支持”,并表示“只要(以方)停止进攻和封锁加沙地带,(胡塞)所有军事行动将随即中止”。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装在红海及亚丁湾对关联以色列的船只发动袭击,以支持加沙地带巴勒斯坦人。胡塞武装还多次使用导弹和无人机袭击以色列境内目标,以色列则对胡塞武装控制区多次发动空袭。

泰国曼谷市场发生枪击事件已致6人死亡

新华社电 据泰国《泰叻报》报道,首都曼谷一市场28日发生枪击事件,已造成包括枪手在内的6人死亡,另有2人受伤。

据泰国警方消息,枪手当场自尽,警方正在展开调查。

印度北部猴子引发踩踏事故已致2人死亡

新华社电 据印度媒体报道,印度北方邦巴拉本吉28日凌晨发生踩踏事故,已造成2人死亡、26人受伤。

报道说,踩踏事故发生时,人群正聚集在巴拉本吉一所寺庙前祈福。一群猴子跳上电线导致电线断裂,并垂落到寺庙前的棚顶上,造成人群触电并引发混乱,酿成踩踏事故。伤者被送往附近医院,其中2人不治身亡。

印度北部北阿肯德邦赫里德瓦尔一所神庙27日也发生类似事件,造成人群踩踏,至少6人死亡、超过25人受伤。